



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 13139

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

VIERNES 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1905

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras d fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lovette, rue Caumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 51.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPANIA Calle 15

LA PAZ

Es un hecho la paz. A vuelta de una serie de dificultades en que han tenido que intervenir frecuentemente los gobiernos de Rusia y del Japón, los representantes de estas dos naciones han llegado á un acuerdo por el cual dan de mano á la guerra.

Rusia no abonará indemnización, ni renunciará á que sus buques de guerra se paseen por los mares de Oriente, ni cede la Isla Sakhaline, ni los buques refugiados en los puertos neutrales; pero aunque esto signifique una victoria de sus diplomáticos, nunca podrá negar que es nación vencida que pacta la paz porque le es imposible continuar la guerra.

El Japón resulta vencedor. Ha perdido doscientos mil hombres; ha gastado ciento sesenta millones de libras esterlinas que no le abonarán, pero ha ganado la península de Liao tung el protectorado de Corea, ocho grandes acorazados para aumentar su escuadra y un inmenso material de guerra.

Sin embargo, ha quedado burlado por lo que respecta á la indemnización. Los cinco mil millones que debía recibir, y que no recibirá, lo habían de poner en condiciones de saldar las deudas contraídas durante la campaña, deudas que lo obligan á pagar cuantiosos intereses y que aumentarán

su presupuesto anual en buena cantidad de millones de francos.

De todo esto se deduce que en el pleito del Extremo Oriente ha ocurrido á Rusia y al Japón lo que á los litigantes del cuento: que quedaron desnudos, sin otra circunstancia que distinguiera al ganancioso que el salir con los papeles bajo el brazo.

Creo la prensa extranjera que el haberse llegado de un modo tan rápido á la paz, precisamente en los momentos en que por las dificultades con que se tropezaba se temía que el reanudamiento de las operaciones era un caso fatal, débese á la presión que han ejercido las naciones. Puede ser; mas ¿qué importa? Lo importante era que la lucha terminara y eso se ha conseguido. Los fueros de la humanidad salen ganando aunque pierda el Japón.

No la han impuesto solo los deberes de humanidad como ha manifestado Roosevelt. La han impuesto las conveniencias. La campaña era desfavorable á Rusia, Lienevith podía sufrir una derrota como la experimentada en Mukden por Karopalkin y el contragolpe podía producir un cataclismo en la nación vencida, cuyos efectos podían perjudicar á los vecinos en su tranquilidad.

De esto se deduce que habra habido presión. A esa circunstancia se achaca que el Mikado no haya recabado ventajas mayores; pero si es eso, si la presión ha influido en el acuerdo, hay que bendecirla, pues nosotros no tenemos interés

en los triunfos ni en los provechos de la raza amarilla, sino en que termine la colosal pelea con que desde el ocho de Febrero del año pasado vienen rusos y japoneses horrorizando al mundo.

Por fortuna ha llegado á su fin. Se acabaron las matanzas en Montot; terminaron esos duelos crueles de la artillería en que centenares de cañones destrozaban en veinticuatro horas veinte ó treinta mil hombres como si este fuese un animal dañino que habia precision de estirpar.

Port-Arthur no se repelira en Wladivostok, ni se reproducirán en los alrededores de Karbin las luctuosas escenas de Mukden, ni tal vez se repita en la historia otra campaña ruso-japonesa, porque tanto el Japón como Rusia han aprendido que la guerra modernísima es una ruina para los que la provocan ó la aceptan.

Porque eso se ha ajustado la paz.

La humanidad está de enhorabuena.

Felicitémonos.

Ecós del alma

Disipando las sombras de mi mente tu cariñosa imagen se divisa; y es el mayor placer que mi alma siente, verte cerca de mí, besar tu frente, y ver en tu semblante la sonrisa.

Viniste al mundo á ser lo que más quiero, á imprimir á mi vida un nuevo giro, á brindarme un cariño verdadero, y á recoger el beso postrimero que dé al lanzar el último suspiro.

Si digo que te quiero, me equivoco; yo quisiera decir más todavía; tratándose de tí, querer es poco; lo que me inspiras tú, yo lo coloco sobre una adoración ó idolatría.

Verte siempre á mi lado es mi consuelo; verte dichosa, mi mayor ventura; escucharte una queja, mi desvelo; sentir un beso tuyo, es ir al cielo; saber cuanto me quieres, la locura.

Son tus ojos imán que me encadena, que me atrae con fuerza irresistible, que arranca de mi pecho toda pena, y tanto mi alma está de tu amor llena, que amarte más aún, es imposible.

Eres el astro que mis pasos guía; eres la que me deja en lontananza ver un foco de dicha todavía; en tí se encierra solo, vida mía, mi porvenir entero, mi esperanza.

Tus juegos, tus caprichos, tu viveza, tus pensamientos forman mis delicias; tus penas me producen gran tristeza; ni te puedo tratar con aspereza, ni puedo yo vivir sin tus caricias.

Domina de tal modo mi albedrío, que el más leve peligro, en tí, me aterra; estás sana y alegre, y desconfío. Quiero siempre tí, cariño mío, que nadie, como yo, te ama en la tierra!

VALENTIN ARRONIZ.

TIJERETAZOS

Leemos:

«Son muchas las felicitaciones que recibe el ministro de Agricultura de los Centros y Corporaciones agrícolas y de propietarios, por la publicación de la Real orden dando á conocer el funcionamiento de la Sociedad de Crédito agrícola, fundada en la mutualidad, establecida en Villamanrique.

De confirmarse los anuncios que en ellas hacen, la conducta de los propietarios de aquel pueblo tendrá pronto gran número de imitadores.»

Amén.

Pero no hay que confiar, porque es sabido que aquí se acostumbra imitar lo malo.

Lo bueno no.

Y eso de Villamanrique es bueno de verdad.

Dice un colega:

«Todo en España es hoy eclipse, del eclipse, para el eclipse y con eclipse.»

¡Sólo hoy!

En España si eclipse es continuo. Un día se nos eclipsan las colonias; otro día las garantías constitucionales; mañana se les eclipsará el voto á muchos electores y luego se les eclipsará el acta á muchos candidatos.

Si vivimos en eclipse perpetuo ¿cómo no nos hemos de ocupar de los eclipses?

Hasta la voluntad nacional se ha eclipsado aquí.

El exdiputado carlista Mella, candidato para volver á serlo, ha dicho:

«No hay una hidráulica tan lista como la del Hlover.»

¡Adiós, Gadeón!

En la Kabila de Benicualar, obediente al emir de Marruecos, se presentaron hace días veinticinco moros de caballería partidarios del Roghí.

Iban en demanda de viveros y los exigieron seguidamente que llegaron.

Mas la gonto de Benicualar no es de todo comer y lejos de abrir la despensa, empuñaron la guadaña, cortaron la cabeza á las ginetas y se quedaron con los caballos.

¡Vaya un modo de resolver problemas pronto y bien!

Verdad es que allí el procedimiento preferido es el método de eliminación.

Con un pase de afaña por el cuello, asunto concluido.

CONSEJOS

para el mes de Septiembre

PRECEPTOS HIGIÉNICOS

Los cambios atmosféricos, más violentos y frecuentes en este mes que el anterior, dan lugar á irritaciones de forma catarral en los ojos, en la garganta, etc., á toses, á erisipelas, reumas y diarreas.

Las personas valétudinarias deben aumentar en este mes las precauciones que prescribe su médico.

Es preciso no descuidar el abrigo y no cometer errores en el régimen abusando de las frutas y otras cosas que pudieran dar margen á diarreas de mal carácter y aun á disenterías.

Los reumáticos y gotosos, y los que hayan padecido ó padezcan tercianas, deben sobre todo no omitir las precauciones usualmente.

Los reumáticos y gotosos hallarán en el abrigo interior, en la sobriedad, en la privación de los estimulantes y en el ejercicio bien dirigido el mejor remedio, el específico más seguro contra sus achaques.

La vida en el campo

Recolectar la flor del lúpulo cuando toma el color verde amarillento.

Recolectar igualmente las hojas del tabaco.

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 1293

LOS BÁNDIDOS DE ORGÈRES 1292

Voz muy alta el verdadero motivo de esa aparente generosidad, usando así una estimación y un agrato decimiento que no me corresponden.

Fuera de nuestra familia, tal vez solo vos en el mundo conocéis hoy la causa de mi supuesto desinterés.

—O: pronto que será nido como un poste, mi querido Ladrage; pero, á la verdad, exagerais mucho vuestros escrúpulos respecto del pasado y vuestros inquietudes por el porvenir.

¿Por ventura las reglas de la probidad exigían absolutamente que hiciérais donativo á los establecimientos benéficos del departamento, de los diez mil escudos procedentes de la herencia de vuestro tío Miguel Ladrage? ¿Por qué privar á vuestros hijos de esa suma que os pertenecía por derecho y por justicia? ¿Voto á bríos! ¡ha sido una delicadeza demasiado exagerada! No negaré que ese desinterés os ha costado muy alto en la opinión pública y que, en recompensa, se os ofrecen de todas partes honores y dignidades muy apetecibles; pero confesad que es algo caro pagar en cien mil escudos la consideración, cuando se tiene tanto derecho á poseerla gratuitamente.

—¡No digais eso, comandante!—exclamó Daniel con vehemencia.—Pues qué, ¿podía yo transmitir esa fortuna manciplada á mis hijos? ¿Por qué enriquecerlos, á ellos tan inocentes y tan puros, con los despojos de un miserable que ha sido el oprobio y el espanto de toda una generación? Y sin embargo mi querido Vasenr, muchas veces he sentido no poder revelar en

Después de una breve pausa contestó Daniel suspirando:

—Digais lo que querais, comandante; en todo eso no hay más que datos vagos y vagas conjeturas, y yo he sentido que arreglar mis votos á la eventualidad